

HABLAMOS ayer de una ejemplar institución burgalesa como el Circolo Católico de Obreros.

Ayer

Hemos referidos hoy a otro género de entidades que, vinculadas a la propia ciudad, representan en ella el caudal inagotable de vecinos llegados a nuestra capital de otras provincias y que en Burgos cobran una personalidad peculiarísima, identificándose, a la vez, con el espíritu de esta Cabeza de Castilla, sus tradiciones, sus anhelos y sus aspiraciones.

Ayer, justamente, la Casa Vasca dio fe del espíritu ejemplar que esos hombres, hermanados con los burgaleses, aportan a la vida de nuestra ciudad.

Fue la fiesta de San Prudencio, Patrón de Alava. Y la Casa Vasca se vistió de gala para honrar la solemnidad en la forma tradicional. Una misa y un banquete de hermandad.

Hasta aquí, el hecho no merecía sino el natural elogio debido a todo buen hijo que honra a la madre en la fiesta patronal, que es el símbolo del amor filial hacia la Patria chica.

Pero es que la Casa Vasca, expresando fielmente el espíritu noble que le anima, tuvo el gesto singular, bellísimo plausible en alto grado, de ofrendar a Burgos, en la representación popular de su entidad futbolística, un acto lleno de sentido fraternal, plétiro de expres-

ión cordial. Fue una fiesta sencilla, cordial, sin protocolos. Un acto íntimo, sin concesión alguna a la espectacularidad. Un vino de honor para expresar, de modo simbólico, como es una fealdad en nuestra tierra la hermandad ideal que a los hombres todos de España debe reunirse.

La Casa Vasca, entidad que congrega bajo su tutela y su égida a todos los nacidos u oriundos de las provincias vascas, es un compendio fiel del armonico anhelo que han sentido, que sienten cada día con mayor empeño, todos y cada uno de los vascos que residen en nuestra ciudad, noble matrona que a todos ampara, que a todos acoge con los brazos abiertos, que a todos impulsa hacia un futuro mejor y que a todos, también, alecciona y alienta.

Subrayemos, por ello, el bello ejemplo que esta entidad regional ofrece a los burgaleses, el homenaje que les brinda y al cual correspondemos nosotros con la mayor simpatía, una consecuencia de ese señorío que a nosotros llega y que se empalma con el nuestro para hermanarse en la mayestática expresión de una sentida y fecunda labor conjunta, en Burgos desahogada y para Burgos y para España ofrecida...—B. I.

ACTUALIDAD BURGALESA

Estudiantes de Santander en Burgos

Visitarán los monumentos y Sils y Covarrubias

En viaje de estudios, llegó ayer a Burgos un grupo de veinte alumnos del Instituto de Enseñanza Media de Santander, al frente del cual figuraban los catedráticos de Filosofía y Ciencias Naturales, don Enrique de Cabo y don Abel Ramos, respectivamente.

Hoy visitarán la Catedral y la Capilla de Miraflores, iniciando la jornada con una misa que se dirá a las nueve en la iglesia parroquial de San Lesmes y oficiada por don Enrique de Cabo. Mañana y después de visitar el Monasterio de las Huelgas, harán una excursión a Covarrubias y Santo Domingo de Silos.

El viernes, después de visitar diferentes establecimientos fabriles, regresarán a Santander los estudiantes montañeses.

La Casa Vasca celebró ayer con gran esplendor la fiesta de San Prudencio Patrón de Alava

Según teníamos anunciado, ayer martes, la "Casa Vasca" celebró con gran brillantez la fiesta de San Prudencio, Patrón de Alava.

A las once y media, en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián tuvo lugar una solemne misa, oficiada por el coadjutor de dicha feligresía, señor Fernández Achilaga y a la que concurrieron numerosos alavaes y miembros de la "Casa Vasca", presididos por don Luis Alberdi, presidente de dicha entidad, a quien acompañaban su presidente honorario don Antonio Blanco, demás directivos y el general Larros, ilustre alavaes.

A la una de la tarde, en el domicilio social de la "Casa Vasca" ofreció un simpático acto de cortesía interregional, dedicando un vino de honor a la directiva del Burgos Club de Fútbol, ofrenda que se desarrolló en medio de un simpático ambiente de hermandad, lleno de expresivos y cariñosos testimonios recíprocos de afecto y deseo de que nuestra primera entidad futbolística recobrase la categoría que corresponde a su prestigio y a su renombre en el panorama deportivo nacional.

Después a las dos, se celebró el anunciado almuerzo íntimo de confraternidad, presidido por los señores Blanco y Alberdi y el presidente de la Asociación de la Prensa de Burgos, invitado de honor.

A los postres, el señor Alberdi, en sencillas pero afortunadas frases, hizo la ofrenda del acto a la mujer alavaes, ofreciendo a las señoras que asistían al acto un folleto dedicado a San Prudencio y un clave, como símbolo presente de la trilogía más bella de la vida: Dios, la Naturaleza y la Mujer.

Cerró el acto el presidente de la Asociación de la Prensa, señor Alvarado, agradeciendo la gentileza de que había sido objeto, en representación de los periodistas burgaleses y exaltando el magnífico espíritu de que estaba impregnada la fiesta, de recuerdo a la Patria chica y a la vez, de un noble deseo de enaltecerla, constantemente, con la diaria entrega, con fe, con trabajo y con ilusión, en servicio de la Patria grande, en fraternal hermandad con los burgaleses.

El banquete concluyó en medio de un simpaticísimo ambiente de confraternidad, brindándose por San Prudencio, por Alava, por Burgos y por la Casa Vasca.

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Ricardo Trascasa Alvarez, Marie-Montserrat Diez Pastor, Rosa-María Manero Mendive, Lucía-Maria Gil de Egea, Pablo Sáez García, María-Isabel Soto Rodríguez, María de las Mercedes García Sáiz, María-Concepción Díez Martínez y José-Antonio Aragón González.

Matrimonios: Doña Heráclida Cavia Pérez con don Petra Tamayo Cavia, hoy a las once en San Lesmes y don Emiliano González Carvalleda con don Isabel Moradillo Alonso, mañana, a las doce, en San Cosme.

Defunciones: Ninguna.

Vida religiosa

SANTORAL

SANTOS DE HOY:

Octava del Patrocinio de San José. Ss. Pedro de Verona, nr., Antonio, vg., Secundino, ob., Emiliano, mrs., Paulino, Severo, obs., Hugo, ab.

Misa, con rito doble mayor y color blanco, de la Octava de San José, segunda oración de San Pedro, tercera para pedir la lluvia, cuarta Et famulos. Gloria, Credo, Prefacio de San José.

SANTOS DE MAÑANA:

Ss. Indalecio, ob. y nr., Catalina de Siete, vg., Anador, Lorenzo, mrs., Mariano, Santiago, doctores, Solís, vg., Valerino, Pedro, Luis, mrs., Severo, Donato, obs.

Misa, con rito doble y color blanco, de San Indalecio, segunda oración de Santa Catalina, tercera para pedir la lluvia, cuarta Et famulos.

CULTOS

SAN GIL: Novena del Santísimo Cristo de Burgos. Por la mañana, a las ocho y media. Por la tarde, a las ocho, con sermón por el R. P. Cándido Aranzáiz, de la Orden de Predicadores del convento de San Esteban, de Salamanca.

ERMITA DE SAN AMARO (Hospital del Rey): Novena en honor de San Amaro. Por la mañana, a las nueve y media. Por la tarde, a las seis y media.

JUEVES EUCARISTICOS

Comuniones conmemorativas según costumbre.

Hora Santa reparadora, en la parroquia de San Pedro de la Fuente, a las siete y media de la tarde.

Burgos

Hace 30 años

Del "DIARIO DE BURGOS", correspondiente al sábado 28 de Abril de 1923

LA subasta para las obras de encauzamiento del río Arlanzon, celebrada hoy en Madrid, ha sido adjudicada a D. José Bernardin, representante de la Compañía belga Monayen Blin, domiciliada en Madrid, en la cantidad de 681.519 pesetas. Las obras se ejecutarán en el plazo de cinco años.

EN el cauce de la Ventilla, una mujer que se hallaba lavando salvó la vida de un niño de dos años y medio, hijo del guarda de dicho pueblo, al que arrastraba la corriente.

LA temperatura máxima de hoy fue de 10,4 a la sombra y la mínima a la sombra de 0,5.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Delegación de Trabajo

FIESTA PATRONAL DEL GREMIO DE PRENSA Y ARTES GRAFICAS.— Se pone en conocimiento de las empresas encuadradas en las Reglamentaciones Nacionales de Trabajo de estas dos actividades, laborales, que por la Dirección General de Trabajo ha sido designado Patrón de las mismas San Juan Antón Portan Latina, declarando festivo el día 6 del próximo mes de Mayo para las actividades encuadradas en dichas Reglamentaciones.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Delegación de Hacienda

ORDENACION DE PAGOS.—Índice de las Ordenes de Pago y demás documentos remitidos a esta Delegación por la Ordenación de Pagos de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas:

Huérfanos Martín Pérez; doña Cría-Valentina Salinas Palacios, don Fabriciano Andrés de Ros, don Germán Sanz Merino, don Lázaro Loperana Ucar, doña Julia Díez Martínez, doña Valentina del Pino Arribas, don José Rodríguez Valdespina, doña Juana del Olmo García, Huérfanos Manrique Juez y María Purificación Cano Royo.

Intervención de Hacienda

DEUDA PUBLICA.—En cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto de 10 del actual e instrucción de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas del 13 (B. O. del 19) el canje de las Carpetas de Deuda Amortizable al cuatro por ciento, emisión 20 de Enero de 1950, por títulos definitivos, se verificará con sujeción a las normas siguientes:

1.º—El canje de las aludidas carpetas se realizará presentándolas

la que ha de presentarse el libro escolar al "corriente" y con el nombre del alumno en la portada, se verificará por cursos completos (con excepción de los que tengan asignaturas atrasadas), abonando los derechos de 63 pesetas en papel del Estado (en los menos pliegos posibles), 55 en metálico y dos timbres, y las alumnas, cinco pesetas más por Enseñanzas de Hogar; teniendo en cuenta por lo que a la edad se refiere, la obligación de los aspirantes al primer curso, de acreditar la edad de los 10 años cumplidos dentro del año natural, la de 11 para los de segundo año y así en los demás.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

TITULOS.—Se ha recibido en esta Delegación el título profesional de Licenciado en Derecho a favor de don Clemente Horrajo Pérez, el cual puede ser retirado por el interesado previa identificación y presentación de dos timbres móviles de 0'25 pesetas.

Instituto Nacional de Enseñanza Media

MATRICULA DE INGRESO.—Durante el próximo mes de Mayo, se admitirán solicitudes para los exámenes de ingreso en la Enseñanza Media, los cuales han de realizarse en este Instituto, o en Colegio legalmente reconocido, durante la primera decena del siguiente mes de Junio.

Se requiere que el aspirante haya cumplido diez años de edad, o que les cumpla dentro del año natural en que se verifica la inscripción.

La matrícula se verificará mediante instancia (que se facilitará impresa en esta Oficina), dirigida al Ilustrísimo señor director de este Instituto, acompañada de certificación de nacimiento del Registro Civil (legalizada para los nacidos fuera de la Audiencia), de certificado de sanidad, que acredite no padecer enfermedad contagiosa, estar vacunados contra la difteria y hallarse en las condiciones de inmunidad previstas por el Estado como obligatorias, y dos fotografías de carnet, en cuyo respaldo se escribirá con toda claridad el nombre del aspirante y Mayo de 1953.

Los solicitantes abonarán veinte pesetas en metálico, 5,25 en papel de pagos al Estado y dos timbres de 0,25.

MATRICULA LIBRE.—De conformidad con las disposiciones vigentes, se admitirá también en este Instituto, matrícula de Enseñanza Libre, durante el próximo mes de Mayo.

La inscripción de matrícula, para

Señora, haga esta prueba

La próxima vez que desempolve usted sus muebles, eche en el paño unas gotas de GLASOL. El polvo quedará firmemente adherido al paño, evitando que se esparza por la habitación.

Y al mismo tiempo que desempolva, el GLASOL renovará el lustre de los muebles y los conservará siempre como acabados de barnizar. Úselo usted.

Señora, haga esta prueba

La próxima vez que desempolve usted sus muebles, eche en el paño unas gotas de GLASOL. El polvo quedará firmemente adherido al paño, evitando que se esparza por la habitación.

Y al mismo tiempo que desempolva, el GLASOL renovará el lustre de los muebles y los conservará siempre como acabados de barnizar. Úselo usted.

MODELO OFICIAL OBLIGATORIO DE RECIBOS INDIVIDUALES DE SALARIOS

B. O. del E. núm. 109 de 19 de Abril de 1953

PRECIO 5 CENTIMOS

RECIBO

TALONARIOS DE 100 HOJAS

-6,50 pesetas

ENTREGA EN EL ACTO

Envíos a reembolso

Talleres Gráficos

"DIARIO DE BURGOS"

Vitoria, 13. — Teléfono, 2015

NECESITO

chica de 16 a 18 años, de familia honorable, inteligente y dispuesto para Bar serio y distinguido, viviendo en familia. Dirigirse al apartado 674. BILBAO.

FARMACIAS DE GUARDIA.—Trojez, Plaza de Santo Domingo de Guzmán, 13 y Pascual de la Fuente, Salas, 7.

BOLETIN METEOROLOGICO

completo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer:

Barómetro.—A las ocho de la mañana, 685'1; a las dos de la tarde, 685'9; a las siete de la tarde, 686'2.

Termómetro.—Temperatura máxima 11'6 grados, a las 15 horas; mínima, 2'4 grados, a las 6'45 horas.

Dirección y velocidad del viento.—A las ocho de la mañana, SW., 10'8 kilómetros; a las dos de la tarde, SW. 7'2 kilómetros; a las siete de la tarde, SW., 7'2 kilómetros. Recorrido, 33'3 kilómetros.

Precipitación, 0'2.

ACCIDENTE CICLISTA.

El obrero Patricio Ibaes González, de 34 años, soltero, domiciliado en el pueblo de Córbar, sufrió ayer tarde una caída de la bicicleta que montaba, causando una herida contusa en las regiones suprapelvicar y frontal y erosiones en el pómulo derecho, manos y rodillas, y conmoción cerebral, de carácter menos grave, siendo curado en la Casa de Socorro.

Almacenes

ESPACIOSOS PRECISAMOS OFERTAS A:

HUERTO DEL REY, 17, bajo

Teléfono 2115

UN ALBAÑIL MUERTO EN ACCIDENTE

—Cuando a última hora de la tarde del lunes último regresaba a su domicilio en Briviesca, montado sobre la cabina de un camión el albañil Fausto González Ramos, de 45 años, casado, después de trabajar en las obras de un silo en construcción, en las proximidades de la citada localidad burgalesa, tuvo la desgracia de caer a la carretera a causa de chocar el camión en que viajaba con otro vehículo.

En gravísimo estado fue trasladado a la capital, siendo conducido a la clínica del Carmen en la cual dejó de existir en la mañana de ayer resultando inútiles los auxilios de la Ciencia. El infortunado albañil presenta conmoción cerebral y grave shock traumático.

CUPON PRO-CIEGOS.

El número premiado con cincuenta pesetas, correspondiente al día de ayer, es el 462 y con cinco pesetas, los terminados en 62.

NOMBRAMIENTO

—Ha sido nombrado con carácter interino, secretario de Administración Local de tercera categoría, de Villagonzalo Pedernales, don Saturnino Ruiz Pascual.

SUBVENCIONES PARA CONSTRUIR ESCUELAS.

Por Orden del Ministerio de Educación Nacional, se aprueba el proyecto formulado para construir directamente un edificio destinado a dos escuelas unitarias y dos viviendas en Neila, concediendo un principio a dicho Ayuntamiento, la subvención de 127.938,51 pesetas, equivalente al 50 por 100 del presupuesto aprobado.

CLASIFICACION DE VIAS PECUARIAS.

Por órdenes del Ministerio de Agricultura se aprueban los expedientes de clasificación de las vías pecuarias existentes en los términos municipales de Roa y Aranda de Duero.

Recordatorios de 1.ª Comunión

MODELOS DE TODAS CLASES, IMPRESION PERFECTA, ENTREGA RAPIDA

Encárguelos en TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos"

Compro relojes

grandes, no importa estén estropeados, pendola y sobremesa, pago mucho

Sr. OCHOA

General Mola 12, tercero, izquierda

ELIZABETH ARDEN

esta les recibirá hoy, día 29, para reanudar después los tratamientos de belleza en

PERFUMERIAS ORIENTE

dónde habrán de solicitar hora cuanto antes. Unica casa que recibe oficialmente en Burgos los productos ELIZABETH ARDEN.

GUIA FACULTATIVA

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Puebla, 2. — Teléfono 2231
Cruz Roja. — RAYOS X

JOSE GARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Brantanes y Cruz Roja
Vitoria, 36. — Teléfono 1591

DOCTOR GARZON
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. — ESTERILIDAD
Plaza Rey S. Fernando, 3, 2.º. Tel. 1446

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolometría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 20, 1.º — Teléfono 1667

J. M. FRANCES GIL
MEDICINA INTERNA — RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
Plaza de Vega, 36

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION
RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 32. — Teléfono 1912

ARTURO GIL
Aparato respiratorio y corazon
RAYOS X
Consulta de 10 a 1
Teléfono 2310
Generalísimo Franco, 6 (Antes Isla)

I. LOPEZ SAIZ
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATICO "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta diaria de 12 a 2
Calle Santander, 19, tercero

Recordatorios de 1.ª Comunión

MODELOS DE TODAS CLASES, IMPRESION PERFECTA, ENTREGA RAPIDA

Encárguelos en TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos"

GUIA FACULTATIVA

GUTIERREZ SESMA
PUEBLICULTOR OFICIAL
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta de 10 a 12 y de 3,30 a 4,30
San Juan, 27, 1.º

Glodoaldó Padilla
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
San Juan, 22. — Teléfono 1855

J. VELASCO
Del Hospital Provincial
PULMON Y CORAZON
RAYOS X. — ELECTROCARDIOGRAFIA
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Santander, 15, 2.º — Teléfono 1933

DOCTOR VILLA
Huesos y Articulaciones
Cirujía general Rayos X
Cafetería 15, 1.º — Teléfono 1446

S. ARIAS
CIRUGIA GENERAL Y UROLOGIA
Consulta de 12 a 2
Vitoria, 10, 2.º
CLINICA SAN PEDRO CARDENA, 23
Teléfono. 2218

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17. TELÉFONO 1311

DR. SANCHEZ DIAZ
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
General-Santolides, 17, 1.º. Tel. 3247

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

SE VENDE motocicleta 1/4, buen uso. Burgalesa 14, fábrica.

FORD modelo T-5 asientos, seminuevo, cinco ruedas, vendiendo barato. Informes, Juan Pérez, Palacios de la Sierra.

VENDO Lube ocasión barata, buenas condiciones. Ciclos Ayala. Madrid 14.

MAGNIFICA furgoneta Ford BB, frenos hidráulicos, como nueva. Molinillo 17, teléfono 1876.

COCHE 9 H. P., en perfectas condiciones de todo, propio médico o viajante. Garaje Franco.

COCHE 12 plazas propio estación o excursiones, bien de todo, Garaje Franco.

CAMIONES Leyland, chapa blanca, entrega inmediata. Fernando Vesa, Oficinas: Cadiz 3. Teléfono: 1095. Informes: San José, 14. Teléfono: 4636. Santander.

VENDO Austin (Turismo) año 42, bien, toda prueba. Barrios. Informes: Príncipe, Moneda 13.

"CEPEL" 14 H. P., como nuevo económico. Moneda 13.

VENDO carrocería de omnibus, para 40 plazas como nueva y motor Packard 32 H. P. nuevo, con cambio. Dirigirse señor Herguedas, calle Unión, 9, Valladolid.

VENDO furgoneta marca "España" matrícula BU-2727, 15 H. P., o cambio por carro o camión. Informes: Alejandro Lucas, Cantalejo (Segovia).

INTERESA camion admisión carga desde Villarramiel o Villalón-Burgos. Puebla 38, tercero, Prieto.

PRECISO oficiales y médico oficiales sastre. Lain Calvo 31, tercero, centro, Aurelio Temiño.

FABRICA de cocinas eléctricas esmaltadas, y aparatos eléctricos, de alta representante bien introducido. Rocal Calvo Sotelo 2, Valladolid.

SE NECESITA pastor, tratar con Julián González. Las Quintanillas.

SE NECESITA muchacha Barriada Militar, bloque 16, segundo.

FUNCIONARIO se ofrece horas libres trabajos oficina. Informes esta Administración.

SE NECESITA chica. Almirante Bonifaz 8, segundo, izquierda.

SE NECESITA chico, sepa bailar con mular Arturo Ibarra. Villalón 31.

SE NECESITA chica, Concepción 21, tercero, derecha.

CBRERAS de 18 a 35 años se necesitan. Celulana, carretera Madrid 78.

CBRERO joven para agricultura. San Pedro de la Fuente. Lucio Pastor.

SE NECESITA pastor a zurrón en Renoncio. Tratar con Lorenzo García.

SE NECESITA muchacha con buenos informes. San Pablo 16, segundo, izquierda.

CANE timera. Fabricación domicilio. Compró producción. Condiciones: Apartado 544. Madrid.

SI ALGUNO desea meter piedra en el camino provincial en construcción de Villamartin de Villadiego, puede solicitarlo y tratar con los vecinos de dicho pueblo.

COMPRA Y VENTAS

VENDO mesas, sillas, cafetera y todos los enseres de un café. Informes esta Administración.

VENDO máquina escribir "Royal". Informes Teléfono 1821.

COMPRO relojes grandes, no importa estén estropeados, pendola y sobremesa, pago mucho. Señor Ochoa, General Mola 12, tercero, izquierda.

SE VENDE 80 gallinas de primera puesta, en Villacienzo, Aureliano de la Fuente.

VENDO precioso vestido niña primera comunión todo tul. Calvario 12, tercero.

VESTIDO organdi niña, gran ocasión. San Pablo 14, segundo, izquierda.

SE VENDE smoking nuevo. General Mola 25, primero.

VENDO traje primera comunión niña. Razón Mercadería Anaya. Molinillo.

VENDO vestido blanco niña primera comunión. Padre Florez 6, entresuelo.

VENDO alfajera forrajé. Victor Ramirez, San Pedro de la Fuente.

SE VENDE vestido niña primera comunión. San Francisco 32, tercero.

SE VENDE coche niño seminuevo. Valladolid 2, tercero.

VENDO reloj pulsera "Cima" oro de ley. Informes esta Administración.

VENDO vestido blanco niña primera comunión. Padre Florez 6, entresuelo.

MOLINEROS venden molino par, 1,20 y un herraje completo barandera hierro un par 1,30; todo en 65,000 pesetas.

Bar Plus, Emiliano González, Aranda de Duero.

CARBON de fraguas superior. Camino la Plata 11, Benigno Martínez, 30,000.

ELECTRICIDAD Y RADIO

VENDO radio cinco lámparas, baratasísimo. Diego Lainez 8, tercero, izquierda.

MAQUINAS punto modernas. Rodamientos de bolas. Cambios, reparamos, 20 plazas, "Hernando Ros". Representante: Amador Vega 22.

MAQUINAS escribir nuevas, portables, Underwood, Corona, Hermes, Baby, Hispano Olivetti, Regia, De la Vega. Sombrería 21.

SE VENDE finca 800 metros propia edificar. Razon en la misma. Calle Madrid 63, Secundino España.

VENDE planta baja, zona Vudillos. Agencia Espino.

VENDO pisos libres J. 41, 43,000 pesetas facilidades pago. Saenz de Santa María. San Juan 1.

ALBILLOS. Compró casa nueva, recién construida o arrendada, buena producción.

ALBILLOS. Alegre piso ganaderos. Lecheros, con doscientos metros arriendo alfalfa por temporada de Mayo a Septiembre. Informes: E. Abad. Santa Inés.

VENDESE por haber dejado labranza, dos máquinas segadoras, tres carros, una sartana cubierta con arcos, colchones, colaterones y demás útiles de labranza, así como máquina de bieldar. Para tratar con Emilio Barón. Padilla de Abajo.

TRILLADORAS Angeles. Tipo A, producción entera 5.000 kilos. Tipo C, producción en trigo 10.000 kilos. Industrias Siderurgicas S.A. Pasen de Colon 2, Barcelona.

SE VENDE yegua con potro de 50 días, máquina ensacadora de chapa y necesario criado de labranza. Fresdes y Lindo, Monte de la Abadesa.

VENDO carros de bueyes, todos tambores y precios. Antonio Pérez, Saldanha de Burgos.

CEBO habitación uno o dos amigos. Pension completa. Intramaran Vega 15, ultramarinos.

SE ALQUILA una habitación con derecho cocina. Informes esta Administración.

CEBO habitación uno o dos amigos. Pension completa. Intramaran Vega 15, ultramarinos.

SE ALQUILA una habitación con derecho cocina. Informes esta Administración.

TRACTOR cambio o vendido, año 50, Fordson, gasolina. Moneda 13. Priego.

SE VENDE vaca serrana, tres años, con ternero. Molino Rioseras.

HUESPEDES

DARIA pension completa, sitio céntrico y Admon. Informes esta Administración.

SE ALQUILAN camas dormitorio o pension completa. Informes teléfono 1821.

CEBO habitación dos camas solo dormir. Sobremesa num. 23, primero, de cuatro a nueve.

SE ALQUILA habitación derecho cocina amueblada, económica. Cede dos habitaciones dormir o pension por su cuenta. Informes ultramarinos Daniel Gómez, Santa Agueda.

ALQUILO habitación derecho cocina. Informes esta Administración.

CEBO habitación uno o dos amigos. Pension completa. Intramaran Vega 15, ultramarinos.

SE ALQUILA una habitación con derecho cocina. Informes esta Administración.

FOTOGRAFADOS: Colección rápida y esmerada. Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS". Calle Vitoria 13, Tel. 2013.

LA BOLSA

Madrid. — La primera sesión de la semana ha sido de mayor movilidad que los días últimos, viéndose dentro de la irregularidad del mercado cierta recuperación en varios valores industriales, así como en otros bancarios.

El cierre ha sido sostenido.

Interior: 8425 y Lotes, 10030.
Acciones: Banco de España, 518; Hipotecario, 303; Central, 322; Hidroeléctrica del Chorro, 120; Hidroeléctrica Española, 210; Iberdruero, 191; Sevillana, 10450; Eléctrica Madrileña, 111; Telefónica, 16650; Rif, 534; Campsa, 148; Naval ordenadas, 116 y preferentes, 12050; Explosivos, 242; Hidrotrón, 113; Petroleros, 361; Auxiliar de Ferrocarriles, 290; Fetasa, 131 y Sniace, 281.

Mercado de divisas

Madrid. — Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: Dólares U. S. A., 40; libras esterlinas, 110'31; francos franceses y metruques, 11,00 y escudos, 137'12.

Bolsa de Bilbao

Bilbao. — En Bancos, el Bilbao se ha hecho con pérdida de un duro y el Vizcaya de cuatro y medio. En Eléctricas las diferencias son de escasa cuantía.

Acciones: Banco de Bilbao, 507; Vizcaya A, 44250 y B, 440; Viesgo, 161; Iberdruero, 192; Sevillana, 10550; Rif, 535; Aznar, 1965; Hierros, 177; Telefónicas, 166; Fetasa, 136; Química, 202; Campsa, 148 y Resinera, 107.—Cifra.

BANCO DE SANTANDER

BANCA - BOLSA - CAMBIO
CAJA DE AHORROS
Español, 12 - BURGOS

La Hidroeléctrica Española dentro del conjunto eléctrico nacional

SU SISTEMA PRODUCTOR Y DISTRIBUIDOR ABARCA 89.000 KILOMETROS CUADRADOS

La necesidad de atender a un consumo cada vez más apremiante, obliga a nuestras empresas a constantes expansiones en sus medios de producción.

La Hidroeléctrica Española que sitúa un mercado de potencialidad extraordinaria y a prueba de crisis, en zonas de gran riqueza, ha tenido que hacer frente a ese crecimiento del consumo, racionalizando y expandiendo sus medios de producción y distribución, incluyendo, recientemente, en su conjunto industrial y financiero, otras grandes empresas como Electra de Madrid, Lute, Riegos de Levante y Energía Eléctrica del Miñares, aparte de otras que ya de antiguo eran sus filiales.

De esta forma, la modesta empresa constituida en 1907 con 12 millones de pesetas, contabiliza en su cartera un primer establecimiento y una cartera de valores por 1.500 millones de pesetas, pero cuyo valor real no baja de los 4.000 millones.

Recientemente, con motivo de la Junta general de accionistas, ya se hizo presente la importancia que dentro de la economía eléctrica nacional, tiene el conjunto de elementos que ahora agrupa la Hidroeléctrica Española, cuya potencia de producción y de distribución viene a representar la séptima parte del conjunto eléctrico nacional, llegando sus distribuciones tanto a zonas urbanas e industriales de máxima importancia, como a las zonas rurales formadas por las ricas vegas de los ríos de Valencia y Murcia. La energía producida y distribuida por esta serie de elementos de la Española, representó en 1952 la cifra de 1.356 millones de kilovatios hora, que se extienden por un área de unos 89.000 kilómetros cuadrados, siendo sus abonados 820.000, dentro de un conjunto geográfico de 6,25 millones de habitantes.

Las magníficas características de progresión y de importancia básica de este mercado se ponen de relieve cuando se considera que comprende la zona Centro de España y la rica costa levantina que, desde Castellón hasta Cartagena, va desde Castellón hasta Cartagena, quedando en consecuencia, incluidos dentro de este mercado, además de Madrid, las importantes ciudades de Valencia, Alicante, Murcia, Cartagena, Alcoy y Castellón. Para servir este amplio mercado dispone de líneas de transporte, que representan 496 kilómetros las de 138 kilovatios y 1.557 kilómetros las de 66 kilovatios, llegando las de media tensión a 9.575 kilómetros.

Viene la Hidroeléctrica Española manteniendo en constante producción su capacidad de producción. Es así como de los 13 millones de kilovatios hora producidos en 1910, ha ido pasando hasta las cifras actuales, que cuando entren a producir en breve las centrales en construcción de la entidad y de sus filiales, recibirán una adición de otros 200 millones anuales de kilovatios hora. Y aun tiene la Española en cartera importantísimas concesiones para aprovechamientos hidroeléctricos de importancia en el Júcar, Gabriel, Miñares y Segura, con las que asegurará su crecimiento inintermitente y económico para muchísimos años.

LOS DEPORTES

Se levanta la suspensión de Helenio Herrera, después de sus explicaciones a la Federación

Ronda victoria (cinco-uno) del Deportivo Alavés sobre el Avilés en la eliminatoria de Copa

Madrid. — En la Real Federación Española de Fútbol se ha recibido la siguiente carta del entrenador del C. D. Málaga, don Helenio Herrera Gavilán:

"Madrid, 27 de Abril de 1953: Señor presidente de la Real Federación Española de Fútbol, Madrid. Muy distinguido señor mío: Tengo el honor de dirigirme a su superior autoridad para manifestarle que enterado de los graves consecuencias que unas recientes declaraciones mías han tenido en diversos sectores del fútbol nacional, me apresuro a manifestar que no ha sido mi intención la de causar la menor molestia a ningún club ni me he permitido poner en tela de juicio la honorabilidad y recto proceder de todos ellos. Manifiesto ante la Federación Española, en desagravio si es preciso de los Clubs que puedan haberse sentido ofendidos por las declaraciones, mi absoluta convicción de que han obrado siguiendo una línea de pura ética deportiva, ajena por completo a propósitos inconfesables. Mucho le agradeceré se sirva aceptar estas explicaciones y me reitero a sus órdenes suyo affmo. s. s. Firmado: Helenio Herrera."

En su consecuencia, y entendiendo la Federación Española que las explicaciones dadas dejan a salvo la honorabilidad de los Clubs nacionales mencionados por el señor Herrera, ha acordado levantar la suspensión que pesaba sobre dicho entrenador, el cual ha sido severamente amonestado por su ligereza.—Añilf.

La Pascua del Deportista se aplaza por una semana

Los actos comenzarán el día 15 de Mayo

Con objeto de no restar aflicción a la grandiosa jornada que se prepara en Caleruega, con motivo de la Campaña Nacional del Rosario y que precisamente coincide con la fecha que en un principio se había fijado para la celebración de la Pascua del Deportista, la Comisión organizadora de la misma ha creído conveniente retrasar ésta por una semana, con lo que de este modo comenzará el viernes día 15 de Mayo para terminar el 17 del mismo mes.

RETAZOS

Anoche hubo reunión municipal, a la que concurren los diversos representantes de las Federaciones deportivas.

Se trató de perfilar el programa para las próximas ferias y fiestas de San Pedro.

Los proyectos que se expusieron fueron muy interesantes y hay tendencia a medirse con equipos extranjeros. Así tenemos que los de baloncesto tienen proyectado un encuentro con los estudiantes de Puerto Rico que residen en Madrid; la Federación de Aledrez piensa en traer un equipo alemán...

Ahora solo falta, claro está, armonizar los proyectos con las posibilidades.

Claro que por otra parte y según nos dicen, los estudios económicos están perfectamente hechos y pueden ser viables todos ellos.

Como es sabido, también el Burgos tiene proyectado medirse para San Pedro con un equipo extranjero: el Friburgo.

Ante tales perspectivas, hay que pensar en la confección de un cartel anunciador que diga "Semana Deportiva Internacional"...

Lo único triste es que cuando todos se unifican en las diversas modalidades deportivas, el fútbol parece avanzar una época de auténtico marasmo.

¿Cuándo saldremos de esta atmósfera de apatía?

SEGUIMOS LIQUIDANDO POR CESE DE NEGOCIO

Hoy le ofrecemos:

Zapatos niños 21-23	7'90 Ptas.
» 24-26	8'90 »
» 27-29	10'90 »
» 30-33	13'90 »
» 34-38	15'90 »
Botina caballero	35'00 »
Zapatos ante rojo y beis, señora	30'00 »

Vea nuestros escaparates CALZADOS EL CAÑÓN

ESTOMAGO INTESITINOS SERVETINAL

Contra el dolor estomago, Acidez, Pesos, Ardores, Malas digestiones, Ulceras, M6-mitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Est6-mago e Intestinos.

Felicitación a los investigadores burgaleses, con motivo de la proclamación del burgalesismo del Padre Francisco de Vitoria

La Junta directiva del Salón de Recreo, por acuerdo unánime, ha decidido felicitar cordialmente a todos y cada uno de los investigadores burgaleses que con su campaña inteligente, abnegada y tenaz, han conseguido hacer una grata e indiscutible realidad histórica el hecho de la natividad burgalesa del insigne creador del Derecho de Gentes, Fray Francisco de Vitoria y Compludo.

Nos congratulamos de dicho acuerdo, que no hace sino ratificar en los aludidos investigadores, cuya meritísima labor ya hemos proclamado en nuestras columnas, al resaltar como se merece el último descubrimiento del Padre Beltrán de Heredia, Conste así, a la vez que mencionamos esos nombres no citados en la comunicación que del acuerdo nos transmite el Salón de Recreo. Son como es sabido, don Gonzalo Díez de la Lastra, don Ismael García Rámila, don Matías Martínez Burgos, R. P. Bruno de San José y don Teófilo López Mata, todos ellos queridos amigos y a quienes reiteramos la anterior felicitación conjunta.

Sección Femenina Prueba local de Danzas

El pasado día 12 de los corrientes tuvo lugar en el Teatro Avenida la prueba local de danzas de la capital en la que tomaron parte los siguientes grupos: Flechas Santa María, Escolares Instituto, Cumplidoras de Servicio Social, Escolares Fábrica de Sedas, Escolares Saldaña, Margaritas, Escuela Normal, Aprendices, Sección Femenina grupo "C", Internado Teresiano, Instituto 7º, S. Femenina grupo "B", Escuela de Comercio, Escolares Instituto tercero, Concepcionistas, Instituto segundo, Aprendices, Luceros "A", Escolares Saldaña, Luceros "B", Santa Juana, Reparadoras, Instituto 1º, Jesús María, Circolo, Aprendices Fabril Sedera y Sección Femenina grupo "A". Quedando clasificados los primeros: para pasar a la fase provincial.

En la categoría de S. Femenina, primero, S. Femenina grupo "A", segundo, Cumplidoras de S. Social y tercero S. Femenina grupo "C".

En la categoría de S. Femenina, primero, Flechas "Santa María", segundo, Escolares Instituto 4º y tercero, Escolares Fábrica de Sedas.



EL NENE ESTA MUY GUAPU CON SU PELITO RUBIO...

Su mamá, ¡cómo todas! entusiasmada lo mira al pasar en el autobús un aligadorcito mojado con CAMOMILA INTEA, por entre las risas de su papito.

CAMOMILA INTEA

no es tanto ni cosa parecida. Es solo una loción vegetal, e inocentiva, de toda confianza y garantía para evitar que el pelo cado oscurezca.

Fabricado con garantías farmacéuticas.

En todas las Perfumerías, Inracos grandes y pequeños.

ARRIENDO

Por ausentarme: Granja plena producción 1.000 mensuales. Doscientas fanegas sembradura, cuarenta regadío. Incluidos edificios, ganados y aperos. Informes: "Abilios", Vega, 36, BURGOS.

Se necesitan EMPAQUETADORAS Y APRENDIZAS EN GALLINAS PAYNO

Sitio inmejorable Informes, GESTORIA SANZ. - Prim, 7

CERDOS CEBADOS

de pienso, vando parida 125, blancos, promedio 13-14 arrobas. Trato directo. No contesto cartas. — Plaza del Puente, número 2, PALENCIA

PAÑERIA A. BUSTO

Madrid, I.

Quiere devolverse todo su antiguo esplendor a la simpática fiesta burgalesa del "Curpillos"

En esa fecha celebrarán su día las Peñas locales

A nadie se le oculta la fuerza expansiva que últimamente han venido adquiriendo las distintas Peñas radicadas en nuestra ciudad, las cuales presentan ya hoy un relieve e importancia sociarios verdaderamente extraordinarios.

Esa pujanza que, como decimos, está manifestándose a diario en continua progresión, ha hecho que en repetidas ocasiones se haya hablado de la fijación de una fecha, conocida como "Día de las Peñas" y la cual serviría de común confraternización entre las distintas Sociedades que en nuestra ciudad han constituido.

La idea, concebida por los propios interesados, ha sido recogida por la Comisión de Gobierno del Excelentísimo Ayuntamiento y lleva camino de convertirse en inmediata realidad. Para ello parece se tiene pensado hacer coincidir el ya repetido "Día de las Peñas", con la fiesta del Curpillos, de tan acusada raigambre en nuestra historia local, con lo cual se la devolvería aquel esplendor de sus mejores años y que con el decurso del tiempo se ha ido perdiendo.

Al objeto de discutir diversos pormenores relacionados con este proyecto, que desde luego es de lo más simpático y está impregnado de un gran sentido burgalesista, a mediados de ayer celebraron una reunión en el Municipio los representantes de las diferentes Peñas y Sociedades radicadas en Burgos.

Asimismo se trató sobre la participación de estas Entidades en las Fiestas de San Pedro. La reunión se desarrolló bajo el más grato ambiente de comprensión y entusiasmo por lo que cabe prever que este simpático

"TABLEX" VALDIVIELSO Y CIA. (SUCESOR) Madrid, 22 y San Pablo, 24

ANUNCIOS OFICIALES Ayuntamiento de Sedano

Por un periodo de veinte días se admiten ofertas para la EXPLOTACION AGRICOLA, mediante CONCESION ADMINISTRATIVA, de un terreno de secano a roturar, y de una extensión de setenta hectáreas, aproximadamente. Informes en la Secretaría de dicho Ayuntamiento.

Sedano, 27 de Abril de 1953.
EL ALCALDE

Montepíos Laborales DE INTERES PARA EMPRESAS Y ENTIDADES RECAUDADORAS

Por Orden del Ministerio de Trabajo de 11 del actual (B. O. número 109) y Resolución de la Dirección General de Previsión del 13 del mismo (B. O. núm. 10) se publican nuevas normas para la cotización a los distintos Montepíos y cuyos puntos principales se detallan a continuación.

Cuando los ingresos se efectúan a partir de 1º de Mayo próximo lo serán con arreglo al procedimiento que se establece siendo mensual la cotización, mediante Boletín E-1 y Relación nominal de productores E-2, debidamente diligenciados cuyos impresos adquirirán en la Entidad recaudadora.

Dichos ingresos se efectuarán durante todo el mes siguiente al que corresponde.

Queda suprimido el pago centralizado para aquellas Empresas que lo venían efectuando y por tanto se efectuará la cotización dentro del ámbito provincial. Para obtener esta cotización deberán solicitarlo nuevamente de la expresa Dirección General.

Son Entidades recaudadoras, las siguientes: Instituto Nacional de Previsión, Cajas de Ahorro, Banca privada y sus agencias respectivas.

Las altas y bajas del personal, se comunicarán por las Empresas al hacer sus ingresos de cuotas y en el modelo E-2, absteniéndose por tanto de hacerlo directamente a esta Delegación.

Las dudas que puedan surgir sobre el particular deberán aclararlas en esta Delegación, Miranda, núm. 3. Burgos, 28 de Abril de 1953.

Patronato de la Fundación "Hospital-Asilo de San Dionisio" - Pradoluengo

El día 31 de Mayo próximo y hora de las once de su mañana, tendrá lugar en la Sala Consistorial de este Ayuntamiento, en pública subasta notarial, la venta de una finca urbana sita en el casco de esta villa y que se expresa a continuación, propiedad de este Patronato, con arreglo al pliego de condiciones que se halla expuesto en las oficinas del señor administrador de este Establecimiento y previa autorización de la Superintendencia.

Una casa-habitación en la plaza del General Franco, número 14, tasada en 154.000 pesetas.

Pradoluengo, 27 de Abril de 1953.
EL VICIPRESIDENTE.

Montepíos Laborales PAGO DE LA MENSUALIDAD DE ABRIL

Los pensionistas de los diversos Montepíos pueden hacer efectiva dicha mensualidad en esta Delegación el día 1º de Mayo próximo y horas de cinco a ocho de la tarde.

«Cristiandad»

SUMARIO

El pasado y la Cristiandad (editorial); Dos sermones de San León Magno; El Mundo romano del siglo V de Jesucristo; Dos fechas, 452-1952; Que es un escritor católico; Más dinero, más capital, más trabajo; De la quincena religiosa; De la quincena política; Anexos. Diversas cartas y documentos de Su Santidad; Apéndice; Instrucción de la Sagrada Congregación del Santo Oficio sobre la disciplina que hay que observar acerca del Ayuno eucarístico.

Actos de exaltación al partido de Castrojeriz en la Mesa de Burgos

Resultaron de una brillantez extraordinaria

El que fué actor de cine José Mojica, hoy franciscano P. José de Guadalupe, cantó por Burgos

El sábado día 25, llegó a Madrid, en dos autocares, la expedición castreña, a cuyo frente venían los alcaldes de Castrojeriz y Melgar de Fernamental. Fueron recibidos en el domicilio social de la "Mesa de Burgos", lleno de burgaleses, que esperaban esta simpática embajada.

Como estaba anunciado, a las ocho de la noche, tuvo lugar la primera velada. Al lado del presidente don Emilio R. Tarduchi, se sentaron los alcaldes de Castrojeriz y Melgar y completaron la presidencia los miembros de la Junta Rectora, señores Gonzalo Lez Calvo, Pedrero, Pradolungo, Martínez del Campo, Castiella y López Zurate, así como los oradores que habían de intervenir.

Comenzó el acto, dirigiendo el señor presidente unas cariñosas palabras de bienvenida, al propio tiempo que mostraba su satisfacción por dar paso a un Partido más, en esta labor impuesta por la "Mesa de Burgos". Seguidamente, don Landelino Tarduchi, alcalde de Castrojeriz, en emocionadas palabras, saludó a la "Mesa de Burgos" en nombre del Partido, manifestando con cuánta alegría habían aceptado la invitación de venir a Madrid, complaciendo ese empeño de la Junta Rectora, en favor de nuestra querida provincia burgalesa. Después ofreció el escudo del Partido, para que allí, al lado de los otros, sirva de constancia de la visita y de orgullo para los castreños. Fue aplaudidísimo y a continuación, en el sitio designado del salón, lo colocó en medio de ensordecedores aplausos y vivas, al propio tiempo, que se oían las notas de unos alegres gaitaneros.

Don Amador Porres, en nombre de los castreños residentes en Madrid, pronunció, con elegante oratoria que posee, unas emocionadas palabras de salutación.

Se continuó la velada, dando a conocer a los reunidos, por el secretario de la Junta rectora, don Alejandro Rodríguez Calvo, el historial de la Villa y de su escudo, que fue escuchado con gran interés.

Por último, intervinieron varios oradores. Primero lo hizo el joven abogado castreño don Esteban Martínez de Rozas, con el que dimos un paseo por la Villa, ya que fue explicando todos sus monumentos, sus distintos barrios, sus tipos populares, etc. A continuación, intervino el R. P. Esteban Ibañez, franciscano, fogoso y enamorado burgales, quien comenzó recordando estampas de su niñez, para demostrar que desde entonces le agrada poner siempre por delante a su Patria chica; después leyó unas cuartillas sobre los Campanarios y Castillos de Castrojeriz, siendo aplaudidísimo. Intervino finalmente el cura párroco de Castrojeriz, don Fernando Calvo, otro sacerdote enamorado de pies a cabeza de la Villa, quien después de hablar de todos los pueblos del partido, abiertamente manifestó que si bien Burgos era la capital de la provincia, Castrojeriz era lo mejor de ella.

Terminó el acto con otras palabras del señor presidente, como breve resumen a todo cuanto allí se había dicho, demostrando la satisfacción de la Junta Rectora, por el entusiasmo con que Castrojeriz se había presentado. Se volvió a escuchar a los aflamados duzaineros de Pampliega "Los Elías" mientras los burgaleses abandonaban satisfechos el Hogar, entre cuyos invitados de honor estaba el R. P. José de Guadalupe.

Al siguiente día, domingo, por la mañana, la Junta Rectora invitó a los castreños a un vino de honor, que fue ofrecido por el secretario de la "Mesa" señor González Calvo, brindando por la prosperidad de todos y el engrandecimiento de Castrojeriz.

Por la tarde, y en el teatro de coliseum, se celebró un grandioso festival artístico, sin duda, el mejor de todos los celebrados. Anunció su comienzo los duzaineros, interpretando algunas jotas castellanas. Después, el cuadro artístico de Melgar de Fernamental, representó brillantemente el poema "Melgar". Hubo a continuación un pequeño concierto por la Rondalla del Colegio de Hermanos Maristas, gentilmente ofrecida, que fue aplaudidísimo. Actuó un coro de castreños que canto composiciones populares. Se representaron unas zarzuras por un cuerpo de ballet. Todo ello ejecutado brillantísimamente.

Para el final hemos dejado la cariñosísima participación en este festival del P. José Mojica, quien espontáneamente y por haberle agradado tanto el ambiente de nuestro Centro, en el día anterior, al ir acompañado del P. Esteban Ibañez, manifestó sus deseos de obsequiar a los burgaleses con alguna canción. Nunca, desde que visitó los hábitos franciscanos, volvió a escucharse públicamente, por lo que cuando apareció en el escenario llevó la más cálida y prolongada de las ovaciones. Cantó magistralmente dos canciones, y ante la petición de los burgaleses, por escuchar una mejicana, fueron complacidos por otra de Jalisco. El recuerdo de los tiempos de actor cinematográfico, su arrogante figura franciscana y su preciosa voz, hicieron que el público le brindara aplausos a millones.

Estos fueron los actos de exaltación a Castrojeriz, este simpático y queri-

La estancia del Caudillo en Sevilla

(Viene de primera página)

dado por unanimidad nombrarle doctor "honoris causa" en consideración a sus iniciativas y desvelos por el fomento de la cultura patria mediante la ingente obra realizada, principalmente a través del Ministerio de Educación Nacional, y más concretamente por su eficaz intervención y alta decisión a favor del traslado de nuestras instalaciones universitarias al noble y grandioso edificio de la Real Fábrica de Tabacos, con lo que seguramente llegará a ser nuestra universidad una de las mejores de Europa".

El Jefe del Estado contestó diciendo que se siente abrumado por la prueba de afecto que recibe de la Universidad al nombrarle doctor "honoris causa". "Seré —dijo— el más modesto de los doctores del claustro de vuestra Universidad pero mi voluntad de servir a la nación y a la cultura me mueve a aceptar tan honrosa distinción".

Agradecida la colaboración que los universitarios vienen prestando a la ingente obra del régimen, que se tiene que basar precisamente sobre la intelectualidad de la nación, "Por eso —añadió— debéis poner a nuestra servicio para hacer una auténtica revolución, contando con el apoyo de los universitarios, como siempre. La Universidad no debe quedarse encerrada entre sus paredes: debe proyectarse a todos los lugares de España".

El Caudillo terminó agradeciendo del nuevo este homenaje, agregando que mucho le satisfaría que el acto de su investidura como doctor "honoris causa" tuviera lugar durante la inauguración del nuevo local de la Universidad.—Cifra.

COMIDA OFRECIDA POR EL CAUDILLO A LAS PRIMERAS AUTORIDADES SEVILLANAS

Sevilla.— Esta noche, en su residencia de los Reales Alcázares de Sevilla, 58 EE, el Jefe del Estado y señora, ofrecieron una comida a las primeras autoridades.

Durante la comida interpretó escogidos piezas musicales un quinteto integrado por profesores del Real Conservatorio de Música de Sevilla.

Bibliografía

JOSEFINA VILASECA AL-SIN, MARTIR DE LA PUREZA, por el P. Ramon Sarabia, redentorista. — 224 páginas de 15 por 11 centímetros. — 13 pesetas. "Editorial El Perpetuo Socorro", Manuel Silvela, 14. — Madrid.

Una obra más que viene a aumentar la colección infantil del P. Sarabia. Su tema, la gesta heroica de la niña española, martir de su pureza, que durante unas semanas ha atraído hacia sí la atención de España entera, con la maestría que le caracteriza en temas infantiles, basándose en datos hechos de su vida, sin cesar de hacer al relato histórico, el P. Sarabia ha logrado unas conferencias infantiles verdaderamente hermosas. Decimos de este lo que hemos dicho de otros opusculos suyos de la colección infantil. Son preciosas joyas de la literatura infantil, que los niños leen con verdadero interés y los mayores también. En el caso de Josefina Vilaseca se añade el interés de la actualidad. En los ejemplos de su vida y martirio, que el Padre Sarabia sabe presentar con tanto interés tendrían nuestros educadores, padres, directores de Ejercicios y catequistas infantiles muy buenos auxiliares de su labor de formación. Se ha hablado mucho en estos últimos meses de la necesidad de fortalecer una biblioteca de lecturas infantiles. Uno de los ejemplos lo puede reclamar con derecho el P. Sarabia con obras como la presente. Sabemos de colegios y escuelas donde el mejor estímulo para la aplicación de los niños es la promesa de la lectura de un capítulo de la colección infantil del P. Sarabia.

Diario de Burgos

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Irma Vila y su mariachi dedican serenatas a todas las chicas de Tafalla

Tudela.- Para corresponder a la buena acogida dispensada por el público de Tafalla, donde han actuado dos días, Irma Vila y su mariachi, tuvieron por la noche la gentileza de salir a rondar a todas las chicas de la ciudad después de la función de despedida. Varios centenares de personas se unieron en los rondadores y las jotas navarras, cantadas por los mozos, se mezclaron con las canciones mejicanas. De madrugada Irma Vila y su Compañía siguieron a Pamplona. Cifra.

RELOJES SUIZOS a plazas y contados. La Casa más antigua y mejor surtida. Marcas de primera calidad. Pida catálogo ilustrado gratis. COMERCIAL RELOJERA SUIZA. - Apartado 66. - Zamora.

VENDO dando facilidades de pago la renombrada "venta" de Fuenclaviente de Lucio (Burgos), con dos almacenes y huerta cercada, para tratar con el dueño JAIME GÓMEZ.

Hallazgo de numerosas bombas en Buenos Aires

El Gobierno se ha incautado de ocho empresas a fin de combatir un monopolio

Buenos Aires. - Se anuncia oficialmente que el Gobierno se ha incautado de ocho empresas con el fin de destruir una amplia organización monopolista cuyos objetivos eran contrarios a la función social del capital. El Ministerio del Tesoro ha dicho que el citado grupo industrial que representa un capital de muchos millones de dólares será disuelto por la ley y adjudicado al Gobierno, en venta llevada a cabo con intervención judicial. -Efe.

COMENTARIOS DE PRENSA Buenos Aires. - Los periódicos de esta capital publican informaciones en las que se dice que "los explosivos hallados en una imprenta cerca de la plaza del Miserere, eran suficientes para provocar una verdadera catástrofe". Aseguran que fueron adquiridos por exilados en el Uruguay y traídos a la Argentina en dos aviones. Agregan que un empleado, cuyo nombre no han revelado, dijo a la Policía que había visto en la imprenta bultos envueltos en papeles con la indicación de "Peligro: explosivos", lo que dio la primera pista para efectuar la investigación. Prosiguen diciendo los periódicos que los terroristas se aprovechan de la gran extensión que ocupa la capital para dejar una bomba retardada en cualquier lugar y trasladarse ellos con seguridad a la zona opuesta. Terminan diciendo que los explosivos encontrados en la imprenta son análogos a los que estallaron en la plaza de Mayo, en la estación y en el Círculo Militar. -Efe.

Por contrariedad amorosa, un joven de 29 años se suicida en Madrid

Arrojóse al paso del tren

Madrid. - Manuel Sierra Tablado de 29 años, que vivía en uno de los pisos de la casa de la calle del Ollivar, número 43, en compañía de un tío suyo, sostenía relaciones con una joven domiciliada en otro piso de la misma finca y con la que, al parecer, tenía frecuentes disgustos. Manuel se presentó en el domicilio de su novia con dos bidones de gasolina y después de colocarlos junto a la puerta de entrada del piso les prendió fuego. Uno de los bidones hizo explosión y causó la alarma de varios vecinos que dieron aviso a los bomberos, los que personados en el lugar del suceso, extinguieron el fuego. María del Pilar Carrillo Llana, de veintinueve años, vecina del citado inmueble, resultó con quemaduras leves. El tío de Manuel recibió una carta de este en la que le participaba su propósito de poner fin a su vida y, en efecto, algo más tarde, el cadáver fue hallado en un lugar próximo al Puente de los Franceses, donde se arrojó al paso de un tren. -Cifra.

Sigue el desacuerdo en las negociaciones de armisticio en Corea

Nueva York. - El "New York Herald Tribune" dice que hay esperanzas de llegar a un compromiso en las negociaciones de armisticio en Corea, a pesar del aparente estancamiento. La discrepancia puesta de relieve en la primera sesión -dice en un editorial- no da muchas esperanzas para una inmediata solución. Sin embargo, está claro que cabe negociar y que lo que se discuten son cuestiones prácticas de principio. -Efe.

NO HAY ACUERDO POR AHORA Tokio. - Los negociadores del armisticio se han reunido en Pan Mun Jom a las once de la mañana. A petición de los comunistas, la reunión se suspendió a las 11:30, para reanudarla mañana miércoles, a las once. Los delegados aliados amenazaron a los comunistas con suspender las conversaciones de armisticio si los rojos no presentan algún plan constructivo para resolver el problema de la repatriación de prisioneros. Harrison y Nam li presentaron propuestas dispares en relación con este problema de los prisioneros, que fueron rechazadas. Harrison recordó que fueron los comunistas los que pidieron con urgencia la reanudación de las negociaciones, y que esta fue aceptada por los aliados, con la condición de que los rojos adoptaran una actitud constructiva. -Efe.

LCS ALIADOS SIGUEN DEVOLVIENDO PRISIONEROS Pan Mun Jom. - Cuatrocientos noventa y un prisioneros, enfermos y heridos norteamericanos, han sido devueltos hoy a los rojos. Entre ellos hay 31 en camillas. Efe.

DIARIO DE BURGOS Se vende en Madrid en el kiosko de la Cibeles de don Pedro Alcalde.

Madrid.- (Crónica de "Tachin" para DIARIO DE BURGOS.) Con un lleno absoluto se llevó a cabo ayer, en el Ateneo, el ensayo del "teatro circular", modalidad de nueva creación, pero si en España. Parece que en Norteamérica y en Rusia tiene un buen éxito, siendo su más ardiente defensora Miss Margaret Jones, en cuya opinión, toda clase de obra teatral es representable en el mismo, siempre que el director de escena pueda contar con la imaginación del espectador. En este teatro, la falta de decoraciones ha de compensarse con la calidad del vestuario y la intensidad de la interpretación. La experiencia del Ateneo era muy interesante. Además evocaba tiempos preteritos de la inquietud casa, ya que el tinglado -nunca mejor llamado de la antigua farsa- parecía un "fringe", al que habían de subir de un momento a otro Pío Baroja y Valle Inclán, el gran don Ramón "de las barbas de chiva", éste dispuesto a dejar fuera de combate, con un único puño, al autor de Zalacain, animado por los volcedores ateneístas. Pero sobre el tablado estaba Prometeo gimiendo entre sus cadenas.

Los alemanes sin uniforme

Un reportaje de Josefina CARABIAS

XVI
RUINAS CON VISILLOS
Nadie repara en sacrificios con tal de disponer de un interior confortable
Quedan en Alemania algunas criadas, que son, como las ruinas, restos de un pasado mejor

Lo que más me ha asombrado de los alemanes que he conocido ha sido su limpieza, su orden, el afán que muestran por vivir con aseo y decoro. Aunque nos duela, no hay más remedio que confesar que en los pueblos latinos somos incapaces de sacrificarnos por la higiene y el confort como se sacrifican los pueblos nórdicos. Resulta paradójico, que, precisamente en los países más templados -donde significa un placer lavarse-, la gente se lave mucho menos que en esos lugares tan fríos. Un frutero español con el que me tropecé en Hamburgo, pretendía quitar mérito a la higiene de los alemanes diciendo: "¡Si es que aquí hay que ser limpio a la fuerza! Si no se lava uno cuatro o cinco veces al día, se encuentra con que se le come la mugre. Yo no sé qué especie de suciedad hay en el ambiente de estas ciudades. ¡Fíjese usted en cómo están las casas por fuera! ¡Negras como la pez! ¡No nota usted que cuando se lava las manos el agua se vuelve tinta? ¡Ni más ni menos que en Málaga! Allí, con aquel sol y aquella brisa tan pura, da gusto. Las niñas de Primera Comunión pueden andar por la calle todo el día y vuelven a casa tan blanquitas. Lo malo es que allí, como de primera intención no se encucia nadie, nos vamos confiando y... ¡claro!, viene luego la roña que es más traicionera y no se la ve venir como a los tizones de por aquí. UNA LECCION

higiene, ese confort, son producto del sacrificio constante de la mujer con la que, justo es decirlo, colaboran con gran entusiasmo el marido y los hijos. En la Alemania actual, por brillante que sea la situación económica de una familia, apenas existen los criados. Yo no he visto más criada que una que, como verdadera curiosidad, me enseñó su propia señora, que era una maestra de Nuremberg. Vivían ambas en dos habitaciones reaquiladas, porque la casa antigua se había venido abajo en un bombardeo. Esta criada, a la que su señora llamaba pomposamente "mi gobernanta", llevaba veintitrés años a su servicio. -Los años y las dificultades de la vida nos han convertido en dos amigas que viven juntas. Ella hace la compra, prepara la comida y arregla estas dos insignificantes habitaciones, mientras yo estoy en la escuela. Realmente ese trabajo aún lo podría hacer yo. Pero no es justo dejar ahora en la calle a la persona que me ha servido lealmente durante toda su juventud. Existen pues, algunas criadas en Alemania, pero son, como las ruinas, restos de un pasado mejor. Hay quien ha salvado de la catástrofe una criada, como hay quien ha salvado una cornucopia, una araña de cristal, un piano, o los libros de Goethe y de Ortega y Gasset, que también se bajaban a los sótanos para preservarlas de las bombas. El que logró salvar una criada, la conserva por tradición y cariño, aunque ya no haga falta y aunque, como los antiguos muebles, resulte difícil de adaptar al nuevo y más estrecho domicilio. UN PALACIO FUNCIONA SIN SERVIDUMBRE En Hamburgo viví tres días en casa de unos amigos que representaban la situación opuesta a la señora de Nuremberg. Estos habían logrado conservar intacta su residencia magnífica. Era un hotel construido en los mejores años del Imperio y equivalente, por tanto, a un verdadero palacio, situado en Bellvue, frente a los lagos. Mis amigos siguen viviendo en su palacio, igual que antes de la guerra, con las mismas alfombras, el mismo piano de cola, los mismos salones corrido; pero no conservan un solo de sus antiguos domésticos y toda aquella maravilla tiene que ser dirimemente cuidada y entretenida por la mujer y el marido, que, además, cada uno tiene su trabajo fuera de casa. Yo me asombraba contemplando aquella mesa tan bien servida, aquellos tés en los que siempre figuraban tres o cuatro invitados, aquellos espléndidos desayunos "de tenedor". Todo lo preparaban ellos y, sin embargo, nunca les vi hacer ninguna labor doméstica. Siempre estaban los dos -e igualmente los niños- correctamente vestidos y prestos a charlar con aire de dejarse servir como en sus mejores tiempos. Nunca les vi llevar un plato a la cocina, ni observar retraso alguno en la hora de las comidas. La organización era tan perfecta que se diría que aquello era un palacio encantado servido por criados invisibles. Puesta a espiar, todo lo más que pude sorprender fue que, mientras los amigos invitados nos enfrascábamos en cualquier discusión durante el aperitivo o el café, veía cerrarse las puertas de comunicación entre el comedor y el salón; el marido y la mujer desaparecían por nadie y diez minutos después ya estaban de nuevo charlando. Entretanto, el comedor había cambiado de aspecto. Unas veces había desaparecido de él todo vestigio de comida y otras aparecía una mesa servida hasta el último detalle como en el cuento de "La lámpara maravillosa". Mientras estábamos en el comedor, también se operaban en el salón cambios milagrosos. Aparecían o desaparecían los servicios de café, del té o los aperitivos. En cuanto a las otras habitaciones de la casa, estaban también siempre impecables y en un orden perfecto. Antes de marcharse al colegio, a las siete de la mañana, las niñas dejaban ya hechas sus camas y arreglado el cuarto de baño. Pero no era posible verlas hacerlo tampoco. UN SENOR CON GABARDINA PASABA POR ALLI Como en Alemania no se puede disponer por entero de un palacio, aunque éste sea propio, mis amigos tenían otras familias alojadas en los pisos superiores: principal y piso segundo, que en tiempos estuvo dedicado al servicio. Estos reaquilados forzados eran gentes tan discretas o estaban tan percatados de las obligaciones que acarrea el vivir en una residencia de lujo, que tampoco se les oía. Yo no me di cuenta de que en aquella casa había gente extraña hasta el último día, cuando estando con mis amigos en el "hall" vi bajar por la escalera a un señor con gabardina que nos saludaba correctamente quitándose el sombrero y salía a la calle sin más explicaciones. Algunos días después, ya de regreso en España, recordé con verdadera ternura a los señores de Hamburgo de quienes fui huésped durante tres días. Una amiga de Madrid me mostraba su nueva casa, recién alquilada, y me decía: -Realmente es un piso hermoso. Pero es más grande que el otro y esto va a ser un sacrificio porque, tal y como están las cosas hoy día, no puedo aumentar el servicio. Tendré que pasarme con dos muchachas solamente, y la de los niños, claro. ¿Tu crees que podremos arreglarnos?

CONFESIONES DE UN BUEN ESPAÑOL

Por Rafael MARTI ORBERA

ESTE español es Federico García Sancliz. Las confesiones vienen en su último libro "He dicho. Memorias y secretos de las "charlas" con dificultades". Federico -así le llamamos sus amigos viejos-, que pudiera hacer vida mundana gustando de todos los halagos de los salones, vive en su hogar, si envidiado no envidioso, recluido en el recuerdo del hijo ofendido a Dios y a la Patria, apenas sale de su estudio -breve museo del Mundo donde hallamos entre mil curiosidades exóticas de sus andanzas, un pergamino de Cisteros y una "Piedad" de la Rodana, y piedras de aquellas con que quiso lapidarse la República roja y un autógrafo muy expresivo del noble Rey don Alfonso XIII, para el noble español que es el charlista. (Modelo de sobriedad el vivir de nuestro hidalgo, tan semejante al manchego glorioso en estos tiempos de la comedia fanfarrona, del triunfo de los figurones y las figurillas... De este retiro, casi monástico, aunque siempre con flores ante el busto del "Doncel" -y la más admirable, con su perfume de bondad, la ejemplar esposa, ayer rosa, hoy pasionaria, "mujer fuerte", digna madre del héroe y martir-; del monólogo de una conciencia varonil, ha nacido el libro que Federico acaba de dar a luz. Y a la historia. Porque, burla burlando -aunque muy en serio- los más de sus capítulos hablan del vivir y el hacer y el acontecer nuestros de España a lo largo de las tres últimas décadas. Leyendolo, la afirmación que se nos impone, es: ¡he aquí un hombre! A ello, a masculinidad, con su olor bravo, de naturaleza serrana, trasciende la obra. Aunque, a veces, sea tan delicado su lirismo y armonioso siempre su polítonía rica, que el autor es un mediterráneo, hijo del sol del mediodía, bien que por sus venas corre vieja sangre extremeña, la de los audaces aventureros, capitanes de conquista. De conquistador es su temple y así, doquiera llega en su peregrinar, hincó la bandera: donde está él allí está España, con su largueza, su valor, su fe. Y con su celtibérica independencia. En la maravillosa guitarra que es su verbo, y tañe con el dominio de un Tarrega, -sentimiento, intimidad, arte y, en suma, gentileza- siempre la cuerda gruesa, el bordón grave, hondo, ya repletiendo como latido del corazón: España... España. Anecdótico de recuerdos viajeros, de paisajes de la naturaleza y de las almas; retratos, juicios, todo descrito con un estilo personal, de imágenes inéditas, vívidas, hoy, cuando tanto se da el estilo "standard", de munición. Hay frases, párrafos, que espandan como joyas; los hay de un delicado oriente, perlas suaves al tacto del espíritu... E ironías hondas, como heridas de espada de un fino acero que hiere de cara, hidalgo pero mortalmente. ¡Y hay carcajadas sonoras para gentes y cosas, que mueven a risa sana al espectador independiente, al hombre libre!... -C- "He dicho", parece un punto final. ¿Termina la oración que viene diciendo el charlista?... Entonces... ¿estas "memorias" -como todas- son un testamento?... Pero el testamento se otorga, por las personas de buen juicio, en plena salud; y Federico García Sancliz comienza ahora a vivir su otoño, estación de los frutos óptimos. Que esperamos.

Estimable ensayo del "Teatro Circular" en el Ateneo

Madrid tiene 5261 calles

Madrid.- (Crónica de "Tachin" para DIARIO DE BURGOS.) Con un lleno absoluto se llevó a cabo ayer, en el Ateneo, el ensayo del "teatro circular", modalidad de nueva creación, pero si en España. Parece que en Norteamérica y en Rusia tiene un buen éxito, siendo su más ardiente defensora Miss Margaret Jones, en cuya opinión, toda clase de obra teatral es representable en el mismo, siempre que el director de escena pueda contar con la imaginación del espectador. En este teatro, la falta de decoraciones ha de compensarse con la calidad del vestuario y la intensidad de la interpretación. La experiencia del Ateneo era muy interesante. Además evocaba tiempos preteritos de la inquietud casa, ya que el tinglado -nunca mejor llamado de la antigua farsa- parecía un "fringe", al que habían de subir de un momento a otro Pío Baroja y Valle Inclán, el gran don Ramón "de las barbas de chiva", éste dispuesto a dejar fuera de combate, con un único puño, al autor de Zalacain, animado por los volcedores ateneístas. Pero sobre el tablado estaba Prometeo gimiendo entre sus cadenas.

Madrid.- (Crónica de Luis Claudio Mariani). - Por la puerta del Príncipe entraron esta mañana en la Catedral el Caudillo y su esposa. Venían a pie, desde el Alcázar, entre el clamor encendido de la muchedumbre, confundidos enteramente con el pueblo, gentío inmenso que les daba guardia y escolta de honor. Porque esta mañana ha culminado el entusiasmo de las gentes cuando el matrimonio iba para la Catedral. Una multitud inmensa de sevillanos le tributaron su despedida, llena de amor y emoción, precisamente cuando ellos iban a despedirse de Sevilla prosternándose a los pies de Nuestra Señora de los Reyes. Ustedes saben lo que es decir en Sevilla la Virgen de los Reyes, pues para nosotros es decirlo todo, es nombrar el amor de nuestros amores. Esto lo saben bien Franco y su esposa y por ello quedarán para siempre como grandes sevillanos. Todo el trayecto desde la residencia del Alcázar a la Catedral, era una pura masa de criaturas, apretujándose, desbordando de las aceras, gritando enardecidas en alabanzas de Franco, y las mujeres, las mocitas de barrio se arrancaban las flores del pecho y las tiraban al paso del Caudillo. En este día, Sevilla no podía dejar de ser, pero con un renovado impulso, lo que siempre ha sido para el excelso y glorioso capitán de España: la ciudad que tiene a orgullo y que lo recuerda siempre como timbre de honor, el haberlo tenido aquí, con su Estado Mayor dirigiendo los albores de una guerra y de una revolución triunfantes. Franco entra con su esposa en el templo bajo palio. El público hace un silencio respetuoso y, de pronto, suena el órgano poderoso de la Basílica con sus voces arcangélicas elevadas hacia la sublimidad de las bóvedas. Allí está Franco con la mujer que comparte sus desvelos, sus preocupaciones, sus anhelos por España. Están arrodillados ante la Virgen de los Reyes. Ante esa Virgen que los sevillanos tienen siempre en el corazón, cómo resplandece esta sagrada imagen, Dios mío! Con su breve rostro moreno patinado por los siglos, con expresión serena y dulce, remansada en el amor divino del Niño Jesús que sostiene entre sus brazos. Y en esta capilla plateresca, en la capilla real, de tan genuino carácter hispalense, en esta capilla que es la capilla sevillana por excelencia, están rezando un hombre y una mujer para pedir por Sevilla y por España. Por todos los españoles está pidiendo el primer matrimonio español.

Desde mañana se venderá carne de ballena en todo Madrid; a seis pesetas el medecillo de filetes. -Ayer se discutía en una reunión de intelectuales, sobre la edad de las ciudades y don Pedro Mourlane Michelena dijo que París, Roma y Barcelona tenían de 2.005 a 2.006 años. -Se dice que el Real Madrid ha ofrecido millón y medio de pesetas a Mermans, el delantero centro del club Beiga S. C. Anderlecht, por dos temporadas. -Hay hace frío en Madrid y el Navacerrada sigue nevando. -Ava Gardner ha salido en avión para Londres. NOTICIAS BREVES

La película española "Bienvenido, mister Marshall", calificada de encantadora por Olivia de Havilland y George Sanders

Camés.- La Prensa mundial sigue publicando críticas muy favorables de la película española "Bienvenido Mr. Marshall", a la que los artistas norteamericanos George Sanders y Olivia de Havilland calificaron ante el micrófono de Radio Montecarlo como encantadora. Las estrellas del festival más agasajadas son, sin duda, las españolas Mari Luz y Lolita Sevilla. Se las disputan los organizadores de recepciones y cocktails, y a su aparición acompañada siempre una salva de aplausos. Desde la famosa recepción española del Hotel Martinez, después de la proyección de "Bienvenido Mr. Marshall", Lolita Sevilla y Mari Luz se ven retratados docenas de veces al día. Fueron invitadas, lo mismo que Luis Miguel Dominguín, a una cena ofrecida en la casa del Aga Khan por su esposa. -Efe. GUSTO LA MUSICA DE "DORA FRANCISQUITA" Camés.- En el festival internacional cinematográfico de Cannes fue proyectada la película española "Doña Francisquita" con escenas muy logradas y música que encantó a los espectadores. -Efe. CINEASTAS FRANCESES CONDECORADOS POR ESPAÑA Paris.- Jacques Flaud y Lucien Geilly, respectivamente, director gerente y director de producción del Centro nacional de Cinematografía Francesa, recibieron en reciente ceremonia privada, las insignias de comandadores de la Orden de Alfonso X el Sabio, que les impuso el director general español de Cinematografía y Teatro, don Joaquín Argamasilla. Un portavoz de la Embajada de España en París, ha dicho que el Gobierno español ha querido hacer resaltar la importancia que concede el reciente acuerdo hispano-francés de producción cinematográfica. Desde que se firmó se han producido conjuntamente dos películas y están en estudio otra diez. -Efe.

CINE CORDON

Hoy, riguroso reestreno

Apartado de Correos 1.001

(Tijerada)

Conrado San Martín, Elena Espejo

Un film trepidante, dinámico, emocionante

LA ZINGARA Y LOS MONSTRUOS

Precios populares 6 Ptas. BUTACA

Franco y su esposa se despiden de Sevilla prosternándose ante la Virgen de los Reyes

Sevilla. - 28. (Crónica de Luis Claudio Mariani). - Por la puerta del Príncipe entraron esta mañana en la Catedral el Caudillo y su esposa. Venían a pie, desde el Alcázar, entre el clamor encendido de la muchedumbre, confundidos enteramente con el pueblo, gentío inmenso que les daba guardia y escolta de honor. Porque esta mañana ha culminado el entusiasmo de las gentes cuando el matrimonio iba para la Catedral. Una multitud inmensa de sevillanos le tributaron su despedida, llena de amor y emoción, precisamente cuando ellos iban a despedirse de Sevilla prosternándose a los pies de Nuestra Señora de los Reyes. Ustedes saben lo que es decir en Sevilla la Virgen de los Reyes, pues para nosotros es decirlo todo, es nombrar el amor de nuestros amores. Esto lo saben bien Franco y su esposa y por ello quedarán para siempre como grandes sevillanos. Todo el trayecto desde la residencia del Alcázar a la Catedral, era una pura masa de criaturas, apretujándose, desbordando de las aceras, gritando enardecidas en alabanzas de Franco, y las mujeres, las mocitas de barrio se arrancaban las flores del pecho y las tiraban al paso del Caudillo. En este día, Sevilla no podía dejar de ser, pero con un renovado impulso, lo que siempre ha sido para el excelso y glorioso capitán de España: la ciudad que tiene a orgullo y que lo recuerda siempre como timbre de honor, el haberlo tenido aquí, con su Estado Mayor dirigiendo los albores de una guerra y de una revolución triunfantes. Franco entra con su esposa en el templo bajo palio. El público hace un silencio respetuoso y, de pronto, suena el órgano poderoso de la Basílica con sus voces arcangélicas elevadas hacia la sublimidad de las bóvedas. Allí está Franco con la mujer que comparte sus desvelos, sus preocupaciones, sus anhelos por España. Están arrodillados ante la Virgen de los Reyes. Ante esa Virgen que los sevillanos tienen siempre en el corazón, cómo resplandece esta sagrada imagen, Dios mío! Con su breve rostro moreno patinado por los siglos, con expresión serena y dulce, remansada en el amor divino del Niño Jesús que sostiene entre sus brazos. Y en esta capilla plateresca, en la capilla real, de tan genuino carácter hispalense, en esta capilla que es la capilla sevillana por excelencia, están rezando un hombre y una mujer para pedir por Sevilla y por España. Por todos los españoles está pidiendo el primer matrimonio español.

Popular Cinema

GRAN PROGRAMA DOBLE

APARTADO DE CORREOS 1.001 (t.)

Conrado San Martín y Elena Espejo

y PINKY (n. t.)

Precios, 2 y 3 pesetas

GARBANZO para SIEMBRAS

Villa Hermanos

Telf. n.º 1 :: LERMA

Popular Cinema

GRAN PROGRAMA DOBLE

APARTADO DE CORREOS 1.001 (t.)

Conrado San Martín y Elena Espejo

y PINKY (n. t.)

Precios, 2 y 3 pesetas